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INTRODUCERE 

 

 Ingineria joacă un rol cheie în realizarea Obiectivelor de dezvoltare durabilă (ODD) ale ONU, 

deoarece folosește principiile științei și matematicii ca suport pentru aplicații practice în toate domeniile 

de activitate social economicp (alimente, apă, energie, mediu, orașe durabile, rezistența la dezastrele 

naturale etc.), care sunt cruciale pentru întreaga omenire, cu precădere în ingineria civilă, cu directă 

influiență asupa omului prin locul de trai, locul de muncă și de odihnă. În condiţiile societăţii de astăzi 

în care obţinerea unui confort interior în clădiri este confruntată cu necesitatea reducerii consumului de 

energie, rezolvarea acestei probleme depinde de multitudinea de factori care participă la asigurarea 

acestui confort. 

 O preocupare tot mai mare în domeniul construcțiilor civile este integrarea principiilor 

sustenabilității în proiecte. Inginerii civili trebuie să fie conștienți de impactul pe care proiectele lor îl au 

asupra mediului înconjurător și să caute soluții, care să asigure respectarea exigențelor prestabilite de 

cadrul legal, deasemenea să asigure precizia transpunerii proiectului în natură, șă reducă efectele nocive 

și să utilizeze resursele în mod responsabil. 

 O clădire, o construcție constă în mod fizic din diferite elemente, cum sunt diverse produse de 

construcţie şi componente, care sunt părţi ale unei clădiri şi ale sistemelor sale tehnice. Prin urmare, o 

clădire poate fi considerată ca un ansamblu integrat de produse de construcţie fabricate, utilizate şi 

îndepărtate, conform duratei de viaţă a acestora. Deci, pentru clădiri şi pentru alegerea produselor de 

construcţie utilizate în cadrul acestora trebuie să se ţină seama de cerinţe speciale pentru proiectul 

respectiv. Deasemenea o importanță majoră are corectitudinea edificării, care include o serie de lucrări 

specializate cu utilizarea echipamentelor special de mare acuratețe.  

 Pe durata de exploatare, o clădire asigură utilizatorilor un spaţiu adecvat de locuire, de lucru, de 

studiu sau de relaxare precum şi alte activităţi sociale. Aceste condiţii sunt exprimate ca şi cerinţe tehnice 

şi funcţionale, care includ aspecte legate de mediul interior al clădirii. Aceste cerinţe devin obligatorii 

atunci când sunt prevăzute în documentele de înştiinţare a clientului sau în caietul de sarcini al 

proiectului. 

 Avănd în vedere cadrul legal privind corectidinea și responsabilitatea executării lucrărilor de 

construire un rol aparte il ocupă topgrafia inginerească, cu scopul principal de a asigura corectitudinea 

execuției atât la fiecare etapă, cât și la asigurarea coeziunii între ele, deasemnea și integrare în  ansamblu 

funcțional în corespundere cu documentația topografică.  

 O analiza a documentaţiei topografice necesare în cadru a fazelor de proiectare necesare realizării 

obiectivelor de investiţii ecoate în evidență că aspectul topografic se regăsete în nota de comandǎ şi 

părțile componente ale proiectului de execuţie (P.E.). Nota de comandă stabilește amplasamentul, 

soluţiile de principiu şi fundamentarea din punct de vedere tehnic şi economic investiţia. Proiectul de 

execuţie se elabora după aprobarea notei de comandă şi detalia din punct de vedere tehnic şi economic 
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investiţia. În prezent cadru obiectivelor de investiţii cuprinde studiul de prefezabilitate, studiul de 

fezabilitate și proiectul tehnic. Activitatea topografică în aceaste fază, asigură planurile topografice la 

scările: 1:25.000, 1:5.000, 1:2.000,1:1000.  

 Aplicarea pe teren a proiectelor, în vederea execuţiei obiectivelor de investiţii, necesită 

efectuarea unor lucrări topografice de birou şi în teren. Lucrările de birou constau în pregătirea 

topografică a proiectului în vederea aplicării pe teren a acestuia. Lucrările în teren sunt formate din 

lucrările de trasare a axelor construcţiilor, de trasare în detaliu a acestora şi de trasare a axelor de montaj 

a utilajului tehnologic. Pregătirea topografică a proiectului constă din : 

 stabilirea metodelor de legare a proiectului de punctele reţelei de sprijin ce au servit la ridicarea 

topografică, pe baza căreia s-a proiectat; 

 îndesirea reţelei de sprijin printr-o reţea topografică de construcţie care să permită, trasarea rapidă 

şi sigură a obiectivelor de investiţii; 

 alegerea metodelor de trasare corespunzătoare care să satisfacă precizia necesară; 

 determinarea tuturor elementelor necesare trasării: unghiuri, lungimi, diferenţe de nivel, pante ; 

 întocmirea unui proiect de organizare a lucrărilor topografice care să prevadă ordinea de execuţie 

a lucrărilor de trasare, instrumentele necesare, metodele de aplicare pe teren şi în subteran a 

unghiurilor, a distanţelor, a cotelor punctelor, axelor principale cât şi modul de marcare a 

punctelor trasării; 

 măsuri legate de protecţia muncii operatorului şi a ajutoarelor sale în timpul trasării. 

 Din pregătirea topografică a proiectului rezultă planul general de trasare cu lista coordonatelor 

punctelor reţelei de sprijin şi planurile de trasare pentru fiecare obiect cu ajutorul cărora se face 

transpunerea pe teren a punctelor caracteristice ale construcţiei.  

 Transpunerea pe teren a proiectelor reprezintă problema topografică inversă. Pentru aceasta se 

determină din proiect coordonatele plane şi cotele unei serii de puncte ale construcţiilor care trebuie 

materializate pe teren. Elementele topografice (unghiuri, lungimi, cote, diferenţe de nivel pante), care 

condiţionează poziţia justă a punctelor de pe teren, pe planul topografic, sau invers de pe planul 

proiectului, pe teren, sunt aceleaşi, atât în ridicările topografice cât şi în trasări, dar se obţin diferit. 

 În ridicările topografice se măsoară unghiurile orizontale, adică se dau două aliniamente pe teren 

şi se cere să se măsoare unghiurile orizontale dintre ele. În trasări, se aplică unghiurile pe teren faţă de 

un aliniament materializat în teren şi se cere fixarea celui de al doilea aliniament care să facă cu primul 

aliniament unghiul determinat prin proiect.  

 În trasări se cere aplicarea pe teren a cotei unui punct, cunoscută din proiect. Aceasta se realizează 

prin transpunerea pe teren a diferenţei de nivel dintre cota din proiect a punctului construcţiei şi cota 

cunoscută a unui alt punct determinată în prealabil.  

Trasarea pe teren a obiectivelor de investiţii comportă în general trei etape. 
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 În prima etapă se trasează pe teren axele principale ale construcţiilor obiectivelor proiectate de 

la punctele reţelei topografice de sprijin. A doua etapă constă din trasarea în detaliu a construcţiei, faţă 

de axele principale, operaţie ce stabileşte poziţia reciprocă a elementelor de construcţie, fapt ce necesită  

o precizie mult mai ridicată decât trasarea axelor principale. Etapa a treia comportă trasarea şi 

poziţionarea axelor de montaj şi montarea în poziţia proiectată a utilajului tehnologic. Această etapă 

necesită precizia cea mai ridicată a măsurătorilor şi este executată numai de topografi. 

 Trasarea altimetrică a obiectivelor de investiţii se efectuează în două etape. Într-o primă etapă se 

fixează reperele de nivelment şi se determină cotele acestora. A doua etapă constă în amplasarea părţilor 

şi a elementelor construcţiei la o anumită înălţime proiectată. 

 Lucrările de trasare şi de execuţie sunt în dependenţă reciprocă motiv pentru care organizarea şi 

planificarea lucrărilor de trasare se efectuează potrivit planurilor calendaristice de execuţie. 

 Scopul lucrărilor topografice de execuţie este acela de a asigura prin măsurători de verificare, 

recepţia construcţiei în întregime precum şi pe părţi. De asemenea, permite întocmirea planului general 

cu elementele noi realizate pe teren, după terminarea construcţiei, necesar atât recepţiei cât şi exploatării 

construcţiei terminate (plan general, inventar). 

 Prin recepţia lucrărilor de construcţie şi de trasare se verifică volumul lucrărilor executate cât şi 

corespondenţa dintre dimensiunile reale ale construcţiei cu cele proiectate. Din punct de vedere nivelitic 

la recepţia lucrărilor de trasare se verifică legarea altimetrică, a axelor şi a punctelor construcţiei de 

punctele de sprijin, preciziile realizate, controlul stabilităţii reperilor de nivelment folosite, verificându-

se gradul de asigurarea a fidelității execuției proiectului.  

 Prin fidelitate se înţelege gradul de asemănare a reprezentării pe plan a tuturor punctelor 

caracteristice a contururilor planimetriei şi a reliefului. In cazul când fidelitatea este redusă se consideră 

că reprezentarea detaliilor planimetrice şi a reliefului este generalizată. Cu cât scara planului este mai 

mare, cu atât creşte fidelitatea reprezentării, iar geometrizările liniilor din teren devin mai mici. Un rol 

special in acest sens îi revine inginerului de topografie ininerească.   

Astfel, în prezenta teza de licență se prezintă o sinteză a lucrărilor de topografie inginerească 

caracteristice la edificarea elementelor de construcție in particular și în general la construcție ca un 

integru. Ca studiu de caz se prezintă etapele lucrărilor de asigurare topografică la edificarea unuor 

elemente de construcții din materiale prefabricate.   
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CONCLUZII 

 

1. Dezvoltarea de perspectivă a topografiei inginereşti este strâns legată de  progresul obţinut  în 

proiectarea şi execuţia industrializată a construcţiilor datorită utilizării aparatelor electronice moderne, 

care permit automatizarea proceselor de măsurare şi de calcul. În acest context putem spune, că problema 

de actualitate pentru domeniu  rămâne automatizarea măsurătorilor de înaltă precizie şi în condiţii grele, 

precum şi perfecţionarea proiectării şi tehnologiei pentru asigurarea topografică a lucrărilor de 

construcţii montaj şi a montajului echipamentului tehnologic. 

 

2. Elaborarea proiectelor de construcţii necesită o documentaţie topografică diversă, dar bine 

sistematizată al cărei conţinut şi volum se determină prin acte normative în vigoare. Cerinţele 

reprezentării planimetrice şi altimetrice pe planurile topografice la scări mari se referă la: precizia, 

fidelitatea şi detalierea planului, care sunt şi factorii care influenţează alegerea scării planului şi 

echidistanţei curbelor de nivel. 

 

3. Proiectarea reţelei de sprijin va trebui să asigure precizia necesară a lucrărilor de ridicare la un cost 

minim şi într-un timp redus. În acest scop, se indică a respecta legislaţia în vigoare ce obligă racordarea 

reţelei la punctele reţelei geodezice ale localităţii.  

 

4. La aplicarea proiectului pe teren lucrările de trasare trebuie să asigure respectarea formelor şi 

dimensiunilor proiectate ale construcţiei. Realizarea acestei importante cerinţe impune ca lucrările 

topografice să fie efectuate cu o anumită precizie de trasare.  

 

5. Ridicările de execuţie se efectuează pentru: determinarea preciziei de aplicare pe teren a proiectului 

construcţiei, stabilirea tuturor abaterilor în procesul de construcţie, determinarea coordonatelor şi cotelor 

reale distanţelor din căminele reţelelor edilitare şi a altor date numerice, necesare la întocmirea 

planurilor.         

 

6. Tahimetrul electronic „NIKKON ” este conceput atât pentru măsurători pe şantiere cât şi pentru 

măsurători cadastrale şi de topografie inginerească. Concepţia constructivă reuneşte în cadrul unei unităţi 

portabile de dimensiuni şi aspectul unui teodolit obişnuit, componentele necesare măsurării electronice 

a unghiurilor şi a distanţelor combinate cu software şi medii de memorare a datelor.  
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